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NOTE
This equipment has been tested and found to comply with
the limits for a Class B digital device, pursuant to Part 15
of the FCC Rules. These limits are designed to provide
reasonable protection against harmful interference in a
residential installation. This equipment generates, uses,
and can radiate radio frequency energy and, if not installed
and used in accordance with the instructions, may cause
harmful interference to radio communications. However,
there is no guarantee that interference will not occur in a
particular installation. If this equipment does cause
harmful interference to radio or television reception, which
can be determined by turning the equipment off and on,
the user is encouraged to try to correct the interference by
one or more of the following measures:
● Reorient or relocate the receiving antenna.
● Increase the separation between the equipment and

receiver.
● Connect the equipment into an outlet on a circuit

different from that to which the receiver is connected.
● Consult the dealer or an experienced radio/TV

technician for help.

WARNING
FCC Regulations state that any unauthorized changes or
modifications to this equipment not expressly approved by
the manufacturer could void the user’s authority to operate
this equipment.

FCC Radiation Exposure Statement
This device complies with the limits for a Class B digital
device, pursuant to Part 15 of the FCC Rules. It must not
be co-located or operating in conjunction with any other
antenna or transmitter.
Operation is subject to the following two conditions:
1. This device may not cause harmful interference, and
2. This device must accept any interference received,

including interference that may cause undesired
operation.

This equipment should be installed and operated with a
minimum distance of 20 cm between the radiator and
person’s body (excluding extremities: hands, wrists, feet
and ankles.)

IC Radiation Exposure Statement (For users in
Canada)
The radio communications device incorporated into this
apparatus meets all requirements of the Industry Canada
Radio Frequency Exposure Rules  RSS-210. This Class B
digital apparatus complies with the Canadian ICES-003
Class B specifications.
Operation is subject to the following two conditions:
1. This device may not cause harmful interference, and
2. This device must accept any interference received,

including interference that may cause undesired
operation.

This equipment should be installed and operated with a
minimum distance of 20 cm between the radiator and
person’s body (excluding extremities: hands, wrists, feet
and ankles.)

Special Notes

CAUTION: TO REDUCE THE RISK OF ELECTRIC
SHOCK, DO NOT REMOVE COVER (OR BACK).
NO USER-SERVICEABLE PARTS INSIDE. REFER
SERVICING TO QUALIFIED SERVICE PERSONNEL.

Explanation of Graphical Symbols:

The lightning flash with arrowhead symbol,
within an equilateral triangle, is intended to
alert the user to the presence of
uninsulated “dangerous voltage” within the
product’s enclosure that may be of
sufficient magnitude to constitute a risk of
electric shock to persons.

The exclamation point within an equilateral
triangle is intended to alert the user to the
presence of important operating and
maintenance (servicing) instructions in the
literature accompanying the appliance.

WARNING: TO REDUCE THE RISK OF FIRE OR
ELECTRIC SHOCK, DO NOT EXPOSE THIS
APPLIANCE TO RAIN OR MOISTURE.

FOR YOUR RECORDS
For your assistance in reporting this unit in case of loss
or theft, please record below the model number and
serial number which are located on the rear of the unit.
Please retain this information.

Model number         ........................................................
Serial number          ........................................................
Date of purchase     ........................................................
Place of purchase   ........................................................

Note to CATV system installer:
This reminder is provided to call the CATV system
installer’s attention to Article 820 of the National
Electrical Code that provides guidelines for proper
grounding and, in particular, specifies that the cable
ground shall be connected to the grounding system of
the building, as close to the point of cable entry as
practical.

Manufactured under license under U.S. Patent Nos:
5,956,674; 5,974,380; 6,487,535 & other U.S. and
worldwide patents issued & pending. DTS, the Symbol,
& DTS and the Symbol together are registered
trademarks & DTS Digital Surround and the DTS logos
are trademarks of DTS, Inc. Product includes software. 
© DTS, Inc. All Rights Reserved.

Manufactured under license from Dolby Laboratories.
Dolby and the double-D symbol are trademarks of Dolby
Laboratories.

HDMI, the HDMI Logo, and High-Definition Multimedia
Interface are trademarks or registered trademarks of
HDMI Licensing LLC in the United States and other
countries.

ENERGY STAR®  Program Information

Products that have earned
the ENERGY STAR® are
designed to protect the
environment through
superior energy efficiency.

ENERGY STAR® is a U.S. registered mark.
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Note:
This product is recommended for flat panel TV (LED, LCD and plasma).

OPERATION MANUAL

Thank you for purchasing this SHARP product. To obtain the best performance from this product, please
read this manual carefully. It will guide you in operating your SHARP product.

TINSZB422AWZZ
Printed in Malaysia
13A R KI  1

MODEL

HT-SB40
SOUND BAR HOME THEATER SYSTEM

ENGLISH

HT-SB40 Sound Bar Home Theater system consisting of HT-SB40 (sound bar system) and CP-SW40 (active
subwoofer system).

The following accessories are included.

Remote Control
(RRMCGA297AWSA)

Subwoofer Stand x 2
(GITAUA022AW01)

Audio Cable x 1
(QCNWGA087AWPZ)

HDMI Cable x 1
(QCNWGA078AWPZ)

Pattern Paper
(TCAUHA034AWZZ)

Quick Start Guide
(TINSZB421AWZZ)

Accessories
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The illustration below shows the flows of the signals.

1. Method 1
This connection is for HDMI TV with ARC (Audio Return Channel).

2. Method 2
This connection is for HDMI TV without ARC (Audio Return Channel).

Notes:
● This sound bar supports HDMI which enables ARC (Audio Return Channel).
● To enable ARC make sure to use High Speed HDMI™ cable (with ARC).
● This ARC feature requires TV that supports ARC. Refer the operation manual of the TV to determine which terminal supports ARC.
● To listen to the sound from a non-ARC-compatible TV, connect the audio output from TV to this system’s. (refer page 10)
● This sound bar can be operated (power on/off or volume up/down) via a TV or similar component which supports HDMI CEC

(Consumer Electronics Control). If this does not work, it does not mean this system is faulty. Refer to the operation manual of
the respective component on how to activate the CEC. 
Example: Go to the Menu of the component to search and enable the CEC. Different brands may have different naming for the
CEC. For SHARP LCD TV, it is named as AQUOS LINK.

● CEC is not available during Low power consumption mode.
● To listen to the sound from this system, you will need to press and hold the  (MUTE) button (refer page 13) or adjust

the speaker output settings within the TV menu.
For details, refer to the operation manual of the TV.

● If you are unable to select external speaker setting from the TV menu (E.g. For SHARP LCD TV, it is named as AQUOS
AUDIO SP), turn the CEC OFF and ON again.

● To enjoy 3D images, this system must be connected to a 3D-compatible TV and components (3D BD player, etc.) via High Speed
HDMI cables. Put on the 3D glasses, otherwise 3D images may not be viewed properly.

● If you want to use HDMI IN 1 jack, please use the supplied HDMI cable.

System connections (continued)

HDMI Connection

Caution:
Turn off all other equipment before making this connection.

To select HDMI 1, 2 or TV ARC function (Source):
Press SOURCE button repeatedly until “HDMI 1”, “HDMI 2” or “TV ARC” appears on the display, or 
press TV ARC button on the remote control to select the TV ARC.

DVD/Blu-ray 

Digital tuner

TV

Audio and Video signal

TV DVD, Blu-ray disc 
player or similar 

To HDMI output 
terminal

To HDMI (TV ARC) input 
terminal

Sound Bar
To HDMI OUT (TV ARC) output terminal To HDMI input terminal

TV
DVD, Blu-ray disc 
player or similar 

To HDMI output 
terminal

To HDMI input terminal

To HDMI input terminalTo HDMI OUT (TV ARC) output terminal
Sound Bar

To audio output terminal

To Headphone 
terminal
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Installation image:

Place the system as shown.

Remove the protective film covering the sound bar and
subwoofer before turn on the system.

Notes:
● The front panel of the sound bar is not removable.
● The transmission distance of the wireless signal between

the subwoofer and sound bar is about 32 feet (10 m), but
may vary depending on your operating environment. If a
steel-concrete or metallic wall is between the subwoofer
and the sound bar, the system may not operate at all,
because the wireless signal cannot penetrate metal.

Caution:
● Do not change the installation direction when the sound

bar is turned on. 
● Do not stand or sit on the sound bar and subwoofer as

you may be injured.

Caution
● Do not allow any objects to fall into or to be placed in the bass reflex duct.
● Do not stand or sit on the sound bar/subwoofer. You may be injured.

Placing the system

TV

VCR DVD player Subwoofer

Sound Bar

Place the stand as shown.

Placing the stand

Stand

Make sure to unplug the AC power cord before making any connections.

CAUTION:
TO PREVENT ELECTRIC SHOCK, MATCH WIDE BLADE OF PLUG TO WIDE SLOT, FULLY INSERT.

System connections

AC INPUT

PAIRING    

Subwoofer

Sound Bar

AC outlet
AC 120 V ~ 60 Hz

AC outlet
AC 120 V ~ 60 Hz

Sound bar and Subwoofer connection
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Reference Page
1. Dolby Digital Indicator . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 13
2. DTS Indicator  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 13
3. Muting Indicator . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 12

Reference page
1. Power/Pairing Indicator . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  11
2. Bass Reflect Duct
3. Woofer
4. Pairing button. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  11
5. AC Power Cord. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  8

Reference page
1. HDMI OUT (TV ARC) Jack  . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9
2. HDMI IN 1 Jack . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9
3. HDMI IN 2 Jack . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9

Reference page
4. Optical IN Jack  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10
5. Audio IN Terminal  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10
6. AC Power Cord  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 8

Controls and indicators (continued)

Display

DIGITAL

DIGITAL

1 2

3

Subwoofer

AC INPUT

PAIRING    4

2

3

1

5

FRONT VIEW REAR VIEW

Sound Bar Rear Panel

6
5
4

1

23
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● Use the unit on a firm, level surface free from vibration.
● Keep the unit away from direct sunlight, strong

magnetic fields, excessive dust, humidity and
electronic/electrical equipment (home computers,
facsimiles, etc.) which generate electrical noise.

● Do not place anything on top of the unit.
● Do not expose the unit to moisture, to temperatures

higher than 140°F (60°C) or to extremely low
temperatures.

● If your system does not work properly, disconnect the
AC power cord from the AC outlet and replug.

● In case of an electrical storm, unplug the unit for safety.
● Hold the AC power plug by the head when removing it

from the AC outlet, as pulling the cord can damage
internal wires.

● The AC power plug is used as a disconnect device and
shall always remain readily operable.

● Do not remove the outer cover, as this may result in
electric shock. Refer internal service to your local
SHARP service facility.

● This unit should only be used within the range of 41°F -
95°F (5°C - 35°C).

● SHARP is not responsible for damage due to improper
use. Refer all servicing to a SHARP authorised service
center.

Warnings:
● The voltage used must be the same as that specified on

this unit. Using this product with a higher voltage other
than that which is specified is dangerous and may
result in a fire or other type of accident causing
damage. SHARP will not be held responsible for any
damage resulting from use of this unit with a voltage
other than that which is specified.

● In case of repairing, please bring the entire system set
to the service center.

The sound level at a given volume setting depends on
speaker efficiency, location and various other factors. It is
advisable to avoid exposure to high volume levels, which
occurs while turning the unit on with the volume control
setting up high, or while continually listening at high
volumes.

Reference page
1. Left Channel Speakers
2. Right Channel Speakers
3. On/Stand-by Button . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 11, 14
4. SOURCE Button . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9, 10, 13
5. Pairing Button. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 11

Reference page
6. Remote Sensor  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .11
7. Demo Indicator  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .11, 15
8. Sound Mode Button  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .12, 14
9. Volume Down Button. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .12

10. Volume Up Button . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .12

Precautions

● Please ensure that the equipment is positioned in a
well-ventilated area and ensure that there is at least  
4" (10 cm) of free space along the sides, top and back
of the equipment.

General

4" (10 cm)
4" (10 cm) 4" (10 cm)

4" (10 cm)
4" (10 cm) 4" (10 cm)

4" (10 cm)

Volume control

Controls and indicators

1 2

3 4 5 876 9 10

Sound Bar Front Panel
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Press and hold  (MUTE) button on the remote control
until “TV SPEAKER” or “SB SPEAKER” appears on the
display to toggle sound output between this sound bar or
TV.

Note:
The backup function will protect the memorized function
mode for a few hours should there be a power failure or the
AC power cord becomes disconnected.

The audio return channel (ARC) function enables an HDMI
ARC-capable TV to send the audio stream to the HDMI OUT
jack of the receiver. To use this function, you must select the
TV ARC input and your TV must supports the ARC.

S+ 3D technology creates 3D sound through speakers
regardless of the type of sound source, whether it is
monaural, stereo or multichannel. It simulates sound
transmission characteristics using digital signal processing
to create a widening effect on the sound in the ambient
space around the sound source.

By using this technology, multichannel surround sound can
be produced from 2.1ch source.

Press the 3D AUDIO button repeatedly to select:

This product incorporates decoders supporting the Dolby
Digital system and DTS system.

You can operate Sharp TVs with this system’s remote
control.

Other operable button

The AV SYNC level can be
adjusted.
To increase the level, press
the AV SYNC +  button.

To decrease the level, press the AV SYNC – button.

When pressing the SOURCE button, the input source will
change. Press the SOURCE button repeatedly to select
desired input source, or 
press TV ARC button on the remote control to select TV ARC.

This sound bar can be set to turn off automatically if no signal is
detected.
1. Press the APC button repeatedly to select the time.

2. The sound bar will enter the power stand-by mode 
automatically if no signal is detected after the preset 
time has elapsed.

Notes:
● APC (Auto Power Off Control) is only applicable for TV 

ARC, OPTICAL and AUDIO IN input function. It will not 
work for HDMI 1 or HDMI 2 input function.

● This system will automatically power off if TV or similar 
component which supports HDMI CEC is turned off.

● During OPTICAL input function, if you mute or pause 
the playback (depending on the connected 
component), APC function wll be activated. The system 
will turn off after the preset time has elapse.

General control (continued)

AV SYNC level control

0 +1  +3.....

Speaker output selection (HDMI connection)

Function 

TV ARCHDMI 2 OPTICAL AUDIO INHDMI 1

APC (Auto Power Off Control) 

APC 15 minAPC 20 min

APC 10 minAPC 5 min

Audio Return Channel (ARC) (Audio 
Return Channel submenu)

3D AUDIO 1 : Sound effect that emphasizes 3D
sound.

3D AUDIO 2 : Sound effect that maintains the 3D
sound and improve vocal clarity.

3D AUDIO OFF : 3D sound effect off.

DTS (Digital 
Theater 
Systems)

One of the digital audio systems for theatrical
use. As the sound quality is emphasized, you
can enjoy the realistic sound effect in the home
theater system.
Lights up when detecting DTS signal.

Dolby Digital One of the digital audio systems for theatrical
use. You can also enjoy the stereophonic effect
in the home theater system.
Lights up when detecting Dolby Digital signal.

PCM 
(Pulse Code 
Modulation)

This is a general term for digitally encoded audio
signals on a CD or DVD.
This sound bar lets you enjoy playback of digital
signals from sources such as CD or DVD.

Point the remote control at the TV.
1 Press the TV ( ) ON/STAND-BY button to turn on

the TV.

2 Pressing the TV CH  or  button enables TV
channel switching.

3 Press the TV VOL + or – button to adjust the TV
volume.

Input Select Button

General control (continued)

3D sound mode

Operating the TV with the remote 
control

Watching TV
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● When pairing is successful:

Notes:
● If a device such as microwave oven, wireless LAN card, 

Bluetooth device or any other device that uses the 
same 2.4GHz frequency near the system, some sound 
interruption may be heard due to interference.

● The transmission distance of the wireless signal 
between the subwoofer and sound bar is about 32 feet 
(10 m), but may vary depending on your operating 
environment. If a steel-concrete or metallic wall is 
between the subwoofer and the sound bar, the system 
may not operate at all, because the wireless signal 
cannot penetrate metal.

Caution:
● Keep the subwoofer away from water and moisture.
● To get the optimum listening performance, make sure

the area around the sound bar and subwoofer is clear
of any obstacles.

Press the DIMMER button to adjust the brightness of the
display.

If you turn off and on the sound bar with the volume set to
80 or higher, the volume starts at 40 and fades in to the last
set level.

Remote control operation:
Press the VOL + button to increase the volume and the
VOL – button to decrease the volume.

Note:
When the sound bar is turned off and back on again,
muting is canceled.

Sound bar operation:
To change to a different mode, press the SOUND MODE
button repeatedly until the desired sound mode is
displayed.
Remote control operation:
Press the desired sound mode button on the remote
control.

Bass Control

Treble Control

Notes:
● When sound from the speaker is distorted, decrease

the subwoofer level.
● When changing the subwoofer level, the output level of

the subwoofer is also changed.

General control (continued)

On sound bar: “PAIRING” disappears.

On subwoofer: indicator turns blue.

Sound bar operation:
Press the VOLUME + 
button to increase the 
volume and the VOLUME – 
button for decreasing.

PAIRING    

Sound Bar
Subwoofer

Display brightness control

(Display is dim)

(Display gets dimmer)

(Display is bright)

Dimmer 1

Dimmer 2

Dimmer Off

Volume auto fade-in

Volume control

Min Max2 99.....1

The volume is muted temporarily when pressing the  (MUTE)
button on the remote control. Press again to restore the volume.

CINEMA (for cinema sound effect)

MUSIC (for standard sound effect)

GAME (for game sound effect)

SPORT (for sport broadcasting)

NEWS (for news)

NIGHT (for night)

BYPASS (for flat sound effect)

Bass and Treble control is applicable during BYPASS
mode only.

1. Press the BASS button.
2. Within 5 seconds, press the VOL (+ or –) button to adjust 

the bass.

1. Press the TREBLE button.
2. Within 5 seconds, press the VOL (+ or –) button to adjust 

the bass.

The subwoofer level can be
adjusted.
To increase the level, press
the SW LEVEL  button. 
To decrease the level, press the SW LEVEL  button.

Muting

Sound Mode

Bass and Treble Control

Subwoofer level control

+5–5 –4 +4.....
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Electricity is used to perform many useful functions, but it
can also cause personal injuries and property damage if
improperly handled. This product has been engineered
and manufactured with the highest priority on safety.
However, improper use can result in electric shock and/or
fire. In order to prevent potential danger, please observe
the following instructions when installing, operating and
cleaning the product. To ensure your safety and prolong
the service life of this product, please read the following
precautions carefully before use.
1) Read these instructions.
2) Keep these instructions.
3) Heed all warnings.
4) Follow all instructions.
5) Do not use this apparatus near water.
6) Clean only with dry cloth.
7) Do not block any ventilation openings. Install in

accordance with the manufacturer’s instructions.
8) Do not install near any heat sources such as radiators,

heat registers, stoves, or other apparatus (including
Amplifiers) that produce heat.

9) Do not defeat the safety purpose of the polarized or
grounding-type plug. A polarized plug has two blades
with one wider than the other. A grounding type plug
has two blades and a third grounding prong. The wide
blade or the third prong are provided for your safety. If
the provided plug does not fit into your outlet, consult
an electrician for replacement of the obsolete outlet.

10) Protect the power cord from being walked on or
pinched particularly at plugs, convenience
receptacles, and the point where they exit from the
apparatus.

11) Only use attachments/accessories specified by the
manufacturer.

13) Unplug this apparatus during lightning storms or when
unused for long periods of time.

14) Refer all servicing to qualified service personnel.
Servicing is required when the apparatus has been
damaged in any way, such as power-supply cord or
plug is damaged, liquid has been spilled or objects
have fallen into the apparatus, the apparatus has
been exposed to rain or moisture, does not operate
normally, or has been dropped.

Additional Safety Information
15) Power Sources - This product should be operated

only from the type of power source indicated on the
marking label. If you are not sure of the type of power
supply to your home, consult your product dealer or
local power company. For product intended to operate
from battery power, or other sources, refer to the
operating instructions.

16) Overloading - Do not overload wall outlets, extension
cords, or integral convenience receptacles as this can
result in a risk of fire or electric shock.

17) Object and Liquid Entry - Never push objects of any kind
into this product through openings as they may touch
dangerous voltage points or short-out parts that could
result in a fire or electric shock. 
To prevent fire or shock hazard, do not expose this
appliance to dripping or splashing. No objects filled with
liquids, such as vases, shall be placed on the apparatus.

18) Damage Requiring Service - Unplug this product from
the wall outlet and refer servicing to qualified service
personnel under the following conditions:
a) When the AC cord or plug is damaged,
b) If liquid has been spilled, or objects have fallen

into the product,
c) If the product has been exposed to rain or water,
d) If the product does not operate normally by

following the operating instructions. Adjust only
those controls that are covered by the operating
instructions as an improper adjustment of other
controls may result in damage and will often
require extensive work by a qualified technician to
restore the product to its normal operation,

e) If the product has been dropped or damaged in
any way, and

f) When the product exhibits a distinct change in
performance - this indicates a need for service.

19) Replacement Parts - When replacement parts are
required, be sure the service technician has used
replacement parts specified by the manufacturer or
have the same characteristics as the original part.
Unauthorized substitutions may result in fire, electric
shock, or other hazards.

20) Safety Check - Upon completion of any service or
repairs to this product, ask the service technician to
perform safety checks to determine that the product is
in proper operating condition.

21) Wall or ceiling mounting - When mounting the product
on a wall or ceiling, be sure to install the product
according to the method recommended by the
manufacturer.

22) Power Lines - An outside antenna system should not
be located in the vicinity of overhead power lines or
other electric light or power circuits, or where it can fall
into such power lines or circuits. When installing an
outside antenna system, extreme care should be
taken to keep from touching such power lines or
circuits as contact with them might be fatal.

23) Protective Attachment Plug - The product is equipped
with an attachment plug having overload protection.
This is a safety feature. See Instruction Manual for
replacement or resetting of protective device. If
replacement of the plug is required, be sure the
service technician has used a replacement plug
specified by the manufacturer that has the same
overload protection as the original plug. 

24) Stand - Do not place the product on an unstable cart,
stand, tripod or table. Placing the product on an
unstable base can cause the product to fall, resulting
in serious personal injuries as well as damage to the
product. Use only a cart, stand, tripod, bracket or table
recommended by the manufacturer or sold with the
product. When mounting the product on a wall, be
sure to follow the manufacturer’s instructions. Use
only the mounting hardware recommended by the
manufacturer.

Important Safety Instructions

12) Use only with the cart, stand, tripod, 
bracket, or table specified by the 
manufacturer, or sold with the apparatus.  
When a cart is used, use caution when 
moving the cart/apparatus combination 
to avoid injury from tip-over.  
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The illustration below shows the flows of audio and video signals.

Notes:
● Refer to the operation manual of the equipment to be connected. 
● Fully insert the plugs to avoid fuzzy pictures or noises.
● Connecting via this method may disable TV internal speakers.
● In some cases, a small background noise could emit from the sound bar, when you use the RCA audio output terminal 

connection from a TV-Set/DVD/Blu-ray Disc Player. In such case, please change the connection to the HDMI/ARC or 
headphone terminal connection. This effect depends on the used TV/DVD/Blu-ray Disc Player-Brand, model and age, 
and it is not a quality matter from the sound bar.

Connect to the TV using an optical digital cable or an audio cable.

Audio connections to TVs, DVD players, VCRs, etc.

Other connection (without HDMI)

DVD/Blu-ray 
Disc Player

Digital tuner, etc.

TV
Audio signal
Video signal

Connecting a TV, or DVD player, etc.

To select OPTICAL function:
Press SOURCE button repeatedly until “OPTICAL” appears on the display.

To select AUDIO IN function:
Press SOURCE button repeatedly until “AUDIO IN” appears on the display.

TV

Audio cable 
(commercially 

available)

To AUDIO IN 
input terminals

Optical digital 
audio cable 

(commercially 
available)

Sound Bar

A
udio signal

To optical 
digital audio 

output 
terminal

To audio output terminals

To 
HEADPHONE 

terminal

To OPTICAL 
IN (optical) 

input terminal

or

Blu-Ray/
DVD player/Digital 

Tuner
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Reference page
1. Remote Control Transmitter . . . . . . . . . . . . . . . . 11
2. TV ARC Button. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9, 13
3. Music (Sound Mode) Button. . . . . . . . . . . . . . . . 12
4. Cinema (Sound Mode) Button  . . . . . . . . . . . . . . 12
5. Sport (Sound Mode) Button . . . . . . . . . . . . . . . . 12
6. BYPASS Button . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 12
7. 3D AUDIO Button . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 13
8. APC Button  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 13
9. TV Operation Button . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 13

10. AV SYNC Down Button . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 13
11. Source Button . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9, 10, 13
12. Subwoofer Level Down Button. . . . . . . . . . . . . . 12
13. Bass Button . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 12
14. On/Stand-by Button. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 11
15. Game (Sound Mode) Button . . . . . . . . . . . . . . . . 12
16. News (Sound Mode) Button . . . . . . . . . . . . . . . . 12
17. Night (Sound Mode) Button . . . . . . . . . . . . . . . . 12
18. Dimmer Button. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 12
19. Demo Button  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 11
20. MUTE/Speaker Output Selection 

Button . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 12, 13
21. AV SYNC Up Button  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 13
22. Volume Up Button . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 12
23. Subwoofer Level Up Button . . . . . . . . . . . . . . . . 12
24. Treble Button . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 12
25. Volume Down Button. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 12

Note:
Some models of SHARP TV may not be operable.

Controls and indicators (continued)

2
3

4

5

7

8

10

12

13
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9

11

6

15
16
17

18
19
20

21

23
22

24
25
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TV Operation Buttons (Only SHARP TV):
On/Stand-by
Button

Sets the TV 
power to 
“ON” or 
“STAND-BY”.

Input Select 
Button (TV)

Press the 
button to 
switch the 
input source.

Channel Up 
and Down 
Buttons

Switch up/
down the TV 
channels.

Volume Up 
and Down 
Buttons

Turn up/
down the TV 
volume.

Remote Control

E-14

Many potential problems can be resolved by the owner without
calling a service technician.
If something is wrong with this product, check the following
before calling your authorized SHARP dealer or service center.

Sudden temperature changes, storage or operation in an extremely
humid environment may cause condensation inside the cabinet or
on the transmitter on the remote control. Condensation can cause
the sound bar to malfunction. If this happens, leave the power on
until normal playback is possible (about 1 hour). Wipe off any
condensation on the transmitter with a soft cloth before operating the
sound bar.

When this product is subject to strong external interference
(mechanical shock, excessive static electricity, abnormal supply
voltage due to lightning, etc.) or if it is operated incorrectly, it may
malfunction.

If such a problem occurs, do the following:
1. Set the sound bar to the stand-by mode and turn the power on

again.
2. If the sound bar is not restored in the previous operation, unplug

and plug in the sound bar again, and then turn the power on.

Make sure to disconnect all output and input cables attached to the
sound bar before performing the factory reset.
1. Press the ON/STAND-BY button to enter the power stand-by

mode.
2. While pressing the SOUND MODE button, press and hold the

ON/STAND-BY button until “RESET” appears.

Caution:
This operation will erase all data stored in memory.

Troubleshooting chart 

Symptom Possible cause

● No sound is heard. ● Is the input signal (selection) 
set properly?

● Is the volume level set to “Min”?
● Is muting activated?
● Is HDMI compliant equipment 

being used?
● Is the HDMI cable connected 

correctly?
Connect the HDMI cable 
correctly and then perform the 
reset procedure. (refer this 
page)

● Do not connect or disconnect 
an HDMI cable while power is 
on. This may lead to operation 
problems.

● The sound from 
subwoofer is not well 
balanced.

● Is the subwoofer level set to the 
minimum or maximum level?

● Power turns off 
suddenly.

● Is the HDMI cable connected 
correctly? Connect the HDMI 
cable correctly and then 
perform the reset procedure.

● Noise is heard during 
playback.

● Move the speaker away from 
any computers or mobile 
phones.

● When a button is 
pressed, the sound bar 
does not respond.

● Set the sound bar to the stand-
by mode and then turn it back 
on.

● The power is not turned 
on.

● Is the sound bar unplugged? 
● The protection circuit may be 

activated. Unplug and plug in 
the power cord again after 5 
minutes or more.

● 3D images not displayed 
on the TV.

● Depending on the TV and 
Video component, 3D images 
may not be displayed.
Check the operation manual of 
the respective component.

● HDMI cable not support 3D 
image.

● Background noise 
appears when 
connecting with RCA 
audio output terminal 
connection from a TV-
set/ DVD/Blu-ray Disc 
Player.

● Please change to HDMI/ARC 
or headphone terminal from 
TV-Set/DVD/Blu-ray Disc 
Player. This effect may occur 
depending on TV/DVD/Blu-ray 
Disc Player-Brand, model and 
age, and it is not the sound bar 
problem.

● Wireless connection 
cannot be established.

● Check the distance between 
the sound bar and subwoofer 
(less than 32 feet (10 m)).

● Make sure there is no other 
wireless devices near the unit.

General

Symptom Possible cause

● Wireless connection 
cannot be established.

● Make sure there is no obstacles 
(especially metal) blocking 
between the sound bar and 
subwoofer.

● Manually re-link the sound bar 
and subwoofer (refer page 11).

Symptom Possible cause

● The remote control does 
not operate properly.

● Is the battery polarity correct?
● Is the battery dead?
● Is the distance or angle 

incorrect?
● Are there any obstructions in 

front of the sound bar?
● Is there a  strong light shining 

on the remote sensor?
● Is the remote control for 

another equipment used 
simultaneously?

● The sound bar cannot 
be turned on with the 
remote control.

● Is the AC power cord of the 
sound bar plugged in?

● Is the battery inserted?

Remote control

Condensation

If problem occurs during operation

Factory reset, clearing all memory
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For U.S. customer only

CONSUMER LIMITED WARRANTY
SHARP ELECTRONICS CORPORATION warrants to the first consumer purchaser that this Sharp brand product (the 
"Product"), when ship in its original container, will be free from defective workmanship and materials, and agrees that it will,
at its option, either repair the defect or replace the defective Product or part thereof with a new or remanufactured equivalent
at no charge to the purchaser for parts or labor for the period(s) set forth below.

This warranty does not apply to any appearance items of the Product nor to the additional excluded item(s) set forth below 
nor to any Product the exterior of which has been damaged or defaced, which has been subjected to improper voltage or 
other misuse, abnormal service or handling, or which has been altered or modified in design or construction.

In order to enforce the rights under this limited warranty, the purchaser should follow the steps set forth below and provide 
proof of purchase to the servicer.

The limited warranty described herein is in addition to whatever implied warranties may be granted to purchasers by law. 
ALL IMPLIED WARRANTIES INCLUDING THE WARRANTIES OF MERCHANTABILITY AND FITNESS FOR USE ARE 
LIMITED TO THE PERIOD(S) FROM THE DATE OF PURCHASE SET FORTH BELOW. Some states do not allow 
limitations on how long an implied warranty lasts, so the above limitation may not apply to you.

Neither the sales personnel of the seller nor any other person is authorized to make any warranties other than those 
described herein, or to extend the duration of any warranties beyond the time period described herein on behalf of Sharp.

The warranties described herein shall be the sole and exclusive warranties granted by Sharp and shall be the sole and 
exclusive remedy available to the purchaser. Correction of defects, in the manner and for the period of time described 
herein, shall constitute complete fulfillment of all liabilities and responsibilities of Sharp to the purchaser with respect to the 
Product, and shall constitute full satisfaction of all claims, whether based on contract, negligence, strict liability or otherwise.
In no event shall Sharp be liable, or in any way responsible, for any damages or defects in the Product which were caused 
by repairs or attempted repairs performed by anyone other than an authorized servicer. Nor shall Sharp be liable or in any 
way responsible for any incidental or consequential economic or property damage. Some states do not allow the exclusion 
of incidental or consequential damages, so the above exclusion may not apply to you.

THIS WARRANTY GIVES YOU SPECIFIC LEGAL RIGHTS. YOU MAY ALSO HAVE OTHER RIGHTS WHICH VARY 
FROM STATE TO STATE.

Model Specific Section

Your Product Model Number & Description:

Warranty Period for this Product:

Additional Item(s) Excluded from Warranty Coverage 
(if any):

Where to Obtain Service:

What to do to Obtain Service:

HT-SB40 Sound Bar Home Theater System

(Be sure to have this information available when you need 
service for your Product.)

One (1) year parts and labor from the date of purchase.

Non-functional accessories, supplies, and consumable 
items.

At a Sharp Authorized Servicer located in the United States. 
To find a location of the nearest Sharp Authorized Servicer, 
call Sharp toll free at 1-800-BE-SHARP.

Ship prepaid or carry in your Product to a Sharp Authorized 
Servicer. Be sure to have Proof of Purchase available. If 
you ship the Product, be sure it is insured and packaged 
securely.

TO OBTAIN SUPPLY, ACCESSORY OR PRODUCT INFORMATION, CALL 1-800-BE-SHARP

SHARP ELECTRONICS CORPORATION
Sharp Plaza, Mahwah, New Jersey 07495-1163
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Caution:
● Remove the battery if the sound bar will not be used for

a long period of time. This will prevent potential damage
due to battery leakage.

● Do not use rechargeable battery (nickel-cadmium
battery, etc.).

● Installing the battery incorrectly may cause the sound
bar to malfunction.

● Batteries (battery pack or battery installed) shall not be
exposed to excessive heat such as sunshine, fire or the
like.

Notes concerning use:
● Replace the battery if the operating distance is reduced

or if the operation becomes erratic.
● Periodically clean the transmitter on the remote control

and the sensor on the sound bar with a soft cloth.
● Exposing the sensor on the sound bar to strong light

may interfere with operation. Change the lighting or the
direction of the sound bar.

● Keep the remote control away from moisture, heat,
shock, and vibrations.

Point the remote control directly at the remote sensor on
the sound bar.

The remote control can be used within the range
shown below:

Press the ON/STAND-BY button on the sound bar or the
remote control.
● The power turns on and the subwoofer indicator turns

blue. If the power does not turn on, check whether the
AC power cord is plugged in properly.

● The system will automatically power on if TV or similar
component which supports HDMI CEC, is turned on.

To set the sound bar to stand-by mode:
Press the ON/STAND-BY button again on the main unit or
the remote control and the subwoofer indicator turns red.

Notes:
● A slight audio delay after TV is turned ON does not

mean that the system is faulty. This is normal.
● “AQUOS speaker is enabled” message will be

displayed if SHARP LCD TV does not detect HT-SB40
during power on. However the message “AQUOS audio
with AQUOS LINK is enabled” will be displayed soon as
HT-SB40 is detected. These messages may vary for
other TV model.

● The first time the unit is plugged in, the unit will enter
the demonstration mode.

● To cancel the demonstration mode, press the DEMO
button on the remote control during power stand-by
mode. 

● To enter to the low power consumption mode, press
and hold the DEMO button (Demo indicator turns off).

The sound bar and subwoofer will link automatically
(wirelessly) when turned on as it is already pre-linked at
the factory. If the link cannot be established, please set the
connection by the following method.
1. Press and hold the PAIRING button on the sound bar for

more than 3 seconds.
2. Within 2 minutes, press and hold the PAIRING button on

the subwoofer for more than 3 seconds.
● During pairing process:  

Use 1 “AA” size battery (UM/SUM-3, R6, HP-7 or
similar). Batteries are not included.

1 Open the battery cover.
2 Insert the batteries according to the direction

indicated in the battery compartment.
When inserting or removing the battery, push them 
toward the  battery terminals. 

3 Close the battery cover.

Remote control

Battery installation

Test of the remote control

Remote sensor

8" - 20'
(0.2 m - 6 m) 15°15°

Make sure to enable the HDMI CEC when making 
HDMI connection. For details, refer to the operation 
manual of the TV. 

On sound bar: “PAIRING” will blink.

On subwoofer: indicator will blink in blue.

General control

AUDIO

To turn the power on

Demonstration mode

Connecting the wireless Subwoofer
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Caution:
● Be very careful to prevent the sound bar [7.27 lbs. (3.3 kg)]

from falling when mounting on the wall.
● Before mounting, check the wall strength. (Do not put on

the veneer plaster or whitewashed wall. The sound bar
may fall.) If unsure, consult a qualified service technician.

● Mounting screws are not supplied. Use appropriate ones.
● Check all wall mount angle screws for looseness.
● Select a good location. If not, accidents may occur or

the sound bar may get damaged.
● SHARP is not responsible for accidents resulting

from improper installation.

SHARP designed the sound bar so you may hang them on
the wall. Use proper screws (not supplied). See below for
size and type.

Safety wires (not supplied) are useful to prevent the sound
bar from falling off the table.

Sound bar preparation

To mount the sound bar on the wall

1 Fix the pattern paper to the wall in horizontal
position as below.

2 Make a hole on the wall following the screw point
marks on the pattern paper by using a drill.

3 Fix a wall mount plug (not supplied) into the hole
using a hammer, until it is flush with the wall surface.

4 Fix screws into the wall for the speaker, as shown
in the illustration.
● Make sure that the screw and the wall can support a

load of 20 kg (45 lbs). 
● Fix the screws, so the screw head extends about

5.5 mm (7/32") from the wall.

Driving screws

1/8" (3.2 mm)

3/8" (9 mm)

7/8" (Min. 22 mm)

3/16"
(5 mm)

Fixing wall mount angle 
(Horizontal position)

Pattern paper

Wall surface
548 mm

Wall surface

3/8" (8-9 mm)

1-1/4" (32 mm)

Wall surface

3/8" (8-9 mm)

1-1/4" (32 mm)

Wall 
mounting 
screw

Wall surface

5.5 mm
(7/32")

Wall surface

1 Tighten the screws and remove the paper. Hook
the speaker on the screw heads and make sure it
is properly secured.

Installing the sound bar

Wall 
surface

Falling prevention

Wall mount set up

Safety screw
(not supplied)

Safety wires

Sound bar unit
Wall

Desktop set up

Sound bar unit

Rack/
table

Safety
screw
(not

supplied)

Safety
wires
(not

supplied)

Safety
screw
(not

supplied)
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Periodically wipe the cabinet with a soft cloth.
Caution:
● Do not use chemicals for cleaning (gasoline, paint

thinner, etc.). It may damage the cabinet finish.
● Do not apply oil to the inside of each component. It may

cause malfunctions.

When you fail to perform operations properly, the following
messages are displayed on the sound bar.

(*):  Should the same message appear even if the speaker is
unplugged and plugged in, or is set to the stand-by mode
and on again, contact your local dealer where you
purchased the sound bar.

As part of our policy of continuous improvement, SHARP
reserves the right to make design and specification changes
for product improvement without prior notice. The
performance specification figures indicated are nominal
values of production unit. There maybe some deviations
from these values in individual unit.

Display Meaning

(Display blinks)

● When there is no input signal. 
Play back the connected 
equipment.

● Nonstandard signal. Cannot 
be recognized.

● Signals other than DOLBY 
DIGITAL, DTS, Linear PCM 
cannot be recognized. 

● Poor connection of the digital 
audio input terminal.

● Turn off the sound bar and 
check if the cable is 
connected properly.

Demo indicator
(blinks red)

● When the protection circuit is 
activated.

Maintenance

Cleaning the cabinet

Error indicators and warnings

Power source AC 120 V ~ 60 Hz
Power
consumption

38 W

Dimension Width: 37 - 1/16" (940 mm)
Height: 2 - 7/8" (73 mm)
Depth: 3 - 1/4" (83 mm)

Weight 7.27 lbs. (3.3 kg)
Output power RMS: Total 160 watts

RMS: 
Front Left/Right:
80 watts per channel into 4 ohms at 
1 kHz, 10% total harmonic distortion
FTC:
Front: (Left/Right):
Minimum 50 watts per channel into 
4 ohms at 120 Hz to 20 kHz, 1% total
harmonic distortion

Output
terminal

HDMI™ output: (audio/video support up
to 1080p) x 1

Input terminal Analog input (AUDIO IN): x 1 
500 mV / 47 kohms
Optical digital input (OPTICAL):
Square type x 1
HDMI input: (audio/video support up to
1080p) x 2

Type 2 Way speaker system
2 -1/4" (5.7 cm) woofer
1" (2.5 cm) Soft Dome

Maximum
input power

160 W

Rated input 
power

80 W

Impedance 4 ohms

Power source AC 120 V ~ 60 Hz

Power
consumption

33 W

Output power RMS:
150 watts per channel into 3 ohms at 
100 Hz, 10% total harmonic distortion
FTC:
Minimum 110 watts per channel into 
3 ohms at 100 Hz, 1% total harmonic
distortion

Type Subwoofer system 
6 - 5/16" (16 cm) woofer

Maximum 
input power

300 W

Rated input 
power

150 W

Impedance 3 ohms
Dimensions Width: 5 - 11/16" (144 mm)

Height: 16 - 15/16" (430 mm)
Depth: 12 - 1/16" (306 mm)

Weight 13.42 lbs. (6.1 kg)

Specifications

Sound Bar

Subwoofer
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NOTA
Este equipo ha sido probado y se ha confirmado que cumple
los límites para dispositivos digitales de Clase B, según la
Parte 15 de las normas de FCC. Estos límites han sido
diseñados para proporcionar una protección razonable contra
interferencias perjudiciales en instalaciones residenciales.
Este equipo genera, emplea y puede radiar energía de
radiofrecuencias y, si no se instala y utiliza de acuerdo con las
instrucciones, puede causar interferencias perjudiciales en
las radiocomunicaciones. No obstante, no se garantiza que
no ocurrirán interferencias en una instalación en particular. Si
este equipo causa interferencias perjudiciales con la
recepción de radio o de televisión, lo cual podrá determinarse
desconectando y conectando la alimentación del aparato, se
aconseja al usuario que trate de solucionar las interferencias
mediante una o más de las medidas siguientes:
● Reoriente la antena de recepción o cámbiela de posición.
● Aumente la separación entre el equipo y el receptor.
● Conecte el equipo a una toma de corriente de un circuito

distinto al que se haya conectado el receptor.
● Consulte al distribuidor o solicite ayuda a un técnico

especializado en radio/TV.

ADVERTENCIA
Las regulaciones de FCC declaran que cualquier cambio o
modificación no autorizados en este equipo que no estén
expresamente aprobados por el fabricante, puede anular la
autoridad del usuario para la operación de este equipo.

Declaración de la FCC sobre la Exposición a la Radiación
Este dispositivo cumple con los límites para un dispositivo
digital de Clase B, en conformidad con la Parte 15 del
Reglamento de la FCC. No debe colocarse ni funcionar
conjuntamente con ninguna otra antena o transmisor.
La operación está sujeta a las siguientes dos condiciones:
1. Este dispositivo puede no causar interferencias

perjudiciales, y
2. Este dispositivo debe aceptar cualquieras interferencias

recibidas, incluso las interferencias que puedan provocar
un funcionamiento no deseado.

Este equipaje debe ser instalado y operado a distancia
mínima de 20 cm entre el radiador y el cuerpo de una persona
(sin incluir las extremidades: manos, muñecas, pies y
tobillos).

Declaración de la FCC sobre la Exposición a la Radiación
(para los usuarios en Canadá)
El dispositivo de comunicación de radio incorporado en esta
unidad cumple con todos los requisitos de la norma RSS-210
de Industry Canada. Este aparato digital Clase B cumple con
las especificaciones canadiense ICES-003 de Clase B y con
la parte 15 de las normas de la FCC.
La operación está sujeta a las siguientes dos condiciones:
1. Este dispositivo puede no causar interferencias

perjudiciales, y
2. Este dispositivo debe aceptar cualquieras interferencias

recibidas, incluso las interferencias que puedan provocar
un funcionamiento no deseado del dispositivo.

Este equipaje debe ser instalado y operado a distancia
mínima de 20 cm entre el radiador y el cuerpo de una persona
(sin incluir las extremidades: manos, muñecas, pies y
tobillos).

Notas Especiales

PRECAUCIÓN: PARA REDUCIR EL PELIGRO DE
DESCARGAS ELÉCTRICAS, NO EXTRAIGA LA
CUBIERTA (NI PANEL POSTERIOR).
EN EL INTERIOR NO HAY PARTES QUE PUEDA
REPARAR EL USUARIO. SOLICITE EL SERVICIO A
PERSONAL DE SERVICIO CALIFICADO.
Explicación de los símbolos gráficos:

El símbolo del rayo con cabeza de flecha,
dentro de un triángulo equilátero, tiene la
intención de avisar al usuario sobre la
presencia de “tensión peligrosa” con
aislamiento dentro de la caja del producto,
que puede ser de suficiente magnitud como
para constituir peligro de descargas
eléctricas a las personas.
La marca de admiración dentro de un
triángulo equilátero tiene la intención de
avisar al usuario sobre la presencia de
instrucciones importantes de operación y
mantenimiento (servicio) en el manual que
acompaña al aparato.

ADVERTENCIA: PARA REDUCIR EL RIESGO DE
INCENDIO O DE DESCARGA ELÉCTRICA, NO EXPONGA
ESTE APARATO A LA LLUVIA O HUMEDAD.

PARA SUS REGISTROS
Para asistirlo al reportar esta unidad en caso de pérdida o
robo, por favor registre abajo el modelo número y número
de serie que están localizados en la parte posterior de la
unidad. Por favor guarde esta información.

Número de modelo ..........................................................
Número de serie ...............................................................
Fecha de compra .............................................................
Lugar de compra ..............................................................

Nota al instalador de sistema de Televisión por Cable:
Este recordatorio se suministra para llamar la atención del
instalador del sistema de televisión por cable respecto al
Artículo 820 del Código Eléctrico Nacional que suministra
las directrices para realizar una conexión a tierra adecuada
y, en especial, especifica que la tierra del cable debe
conectarse al sistema de conexión a tierra del edificio, tan
cerca del punto del cable de entrada como sea práctico.

Fabricado bajo licencia según las Patentes de los EE.UU.
No.: 5,956,674; 5,974,380; 6,487,535 y otras patentes de
los EE.UU. e internacionales emitidas y pendientes. DTS, el
símbolo así como DTS y el Símbolo juntos son marcas
registradas, y DTS Digital Surround y los logos de DTS son
marcas registradas de DTS, Inc. Los productos incluyen el
software. 
© DTS, Inc. Todos los Derechos Reservados.

Fabricabo bajo la licencia de Dolby Laboratories. Dolby y el
símbolo con una doble D son marcas comerciales de Dolby
Laboratories.

HDMI, el Logo de HDMI, y la interfaz Multimedia de Alta
Definición son marcas comerciales registradas de HDMI
Licensing LLC en los Estados Unidos y otros países.

Los productos que han 
obtenido a ENERGY STAR® 
se han diseñado para 
proteger el medio ambiente 
por medio de una eficiencia 
energética superior.

Información del Programa ENERGY STAR®

ENERGY STAR® es una marca registrada de los EE.UU.
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Nota:
Se recomienda usar este producto en televisores de pantalla plana (LED, LCD y plasma).

MANUAL DE MANEJO

Muchas gracias por haber adquirido este producto SHARP. Lea atentamente este manual para conseguir
el mejor rendimiento del aparato. Le servirá también como guía operativa de este producto SHARP.

TINSZB422AWZZ Impreso en Malaysia

MODELO

HT-SB40
BARRA DE SONIDO DEL SISTEMA DE CINE EN CASA

ESPAÑOL

Sistema de cine en el hogar con barra de sonido HT-SB40 que consiste en HT-SB40 (Sistema de barra de
sonido) y CP-SW40 (Sistema de subwoofer activo).

Verifique que sólo estén incluidos los accesorios siguientes.

Controlador Remoto 
(RRMCGA297AWSA)

Base del subwoofer (x 2) 
(GITAUA022AW01)

Cable para audio x 1 
(QCNWGA087AWPZ)

Cable para HDMI x 1 
(QCNWGA078AWPZ)

Papel con patrón 
(TCAUHA034AWZZ)

Guía rápida
para comenzar

(TINSZB421AWZZ)

Accesorios

BASS

TR
EBLE

AU
DI
O3D
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La ilustración presentada a continuación muestra el flujo de las señales.

1. Método 1
Esta conexión es para TV con HDMI con ARC (Canal de Retorno de Audio).

2. Método 2
Esta conexión es para TV con HDMI sin ARC (Canal de Retorno de Audio).

Notas:
● Esta barra de sonido soporta HDMI, el cual activa el ARC (Canal de Retorno de Audio).
● Para activar el ARC, asegúrese de usar un cable HDMI™ de alta velocidad (con ARC).
● Para esta función ARC es necesario que su televisor soporte ARC. Consulte el manual de operaciones del televisor para determinar qué terminal soporta ARC.
● Para escuchar el sonido desde televisores no compatibles con ARC, conecte la salida de audio del televisor a este sistema. (Vea la página 10)
● Esta barra de sonido puede funcionar (energía apagada/encendida, volumen arriba/abajo) a través de un televisor o componente similar que soporte el HDMI CEC (Control

de Aparatos Electrónicos de Consumo). Si esto no funciona, no significa que el sistema esté defectuoso. Consulte el manual de operaciones del componente respectivo para
ver cómo activar el CEC. 
Ejemplo: Ir al Menú del componente para buscar y activar el CEC. Otras marcas podrían tener nombres distintos para el CEC. En las TVs LCD SHARP, se llama AQUOS
LINK.

● CEC no está disponible durante el modo de consumo bajo de energía.
● Para escuchar el sonido desde este sistema, usted tendrá que pulsar y mantener pulsado el botón  (MUTE) (consulte la página 13) o ajustar los valores de

salida de la bocina en el menú del televisor.
Consulte el manual de operaciones del televisor para más detalles.

● En caso de no poder seleccionar un altavoz externo desde el menú del televisor (por ej. para televisores LCD SHARP, aparece con el nombre de AQUOS ALTAVOZ
DE AUDIO), APAGUE y ENCIENDA el CEC nuevamente.

● Para disfrutar de imágenes 3D, este sistema deberá conectarse a un televisor y componentes compatibles con 3D (reproductor BD 3D, etc.) a través de cables HDMI de alta
velocidad. Póngase gafas 3D, de otra forma las imágenes 3D podrían no verse correctamente.

● Si desea usar la toma HDMI IN 1, use el cable HDMI suministrado.

Conexiones del sistema (continuación)

Conexión HDMI

Precaución:
Apague todos los demás equipos antes de realizar esta conexión.

DVD/Blu-ray 

Sintonizador digital

Televisor

Señales de audio y de vídeo

Televisor DVD, reproductor de 
disco Blu-ray o similar

Hacia el terminal 
de salida de 

HDMI

Hacia el terminal de entrada 
HDMI (TV ARC)

Barra de sonido
Hacia el terminal de salida de HDMI OUT (TV ARC) Hacia el terminal de entrada HDMI

Televisor

DVD, reproductor de 
disco Blu-ray o similar

Hacia el terminal 
de salida de 

HDMI

Hacia el terminal de entrada HDMI

Hacia el terminal de entrada HDMIHacia el terminal de salida de HDMI OUT (TV ARC)
Barra de sonido

Hacia los terminales 
de salida de audio

Hacia el 
terminal 

HEADPHONE

Para seleccionar la función HDMI 1, 2 o TV ARC (Fuente):
Presione el botón SOURCE repetidas veces hasta que “HDMI 1”, “HDMI 2” o “TV ARC” aparezcan en la pantalla o presione el botón TV ARC en el control remoto 
para seleccionar TV ARC.
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Imagen de instalación:

Coloque el sistema como se muestra.

Retire la película protectora que cubre la barra de sonido
y el subwoofer antes de encender el sistema.

Notas:
● El panel frontal de la barra de sonido no es removible. 
● La distancia de transmisión de la señal inalámbrica

entre el subwoofer y la barra de sonido es de
aproximadamente 10 m, pero podría variar según el
ambiente de operación. Si hay una pared de metal y
concreto o una pared metálica entre el subwoofer y la
barra de sonido, el sistema podría no funcionar en lo
absoluto porque la señal inalámbrica no puede
atravesar el metal.

Precaución:
● No cambie la dirección de la instalación cuando la barra

de sonido está encendida. 
● No se suba ni se siente encima de la barra de sonido y

el subwoofer ya que podría resultar lesionado.

Precaución
● No permita que ningún objeto caiga o sea colocado en el conducto de reflejo de bajo.
● No se suba ni se siente encima de la barra de sonido/subwoofer. Podría herirse.

Colocación de la sistema

Televisor

Reproductor
de vídeo

Reproductor
de DVD

Subwoofer

Barra de sonido

Coloque la base como se muestra.

Cómo colocar la base

Base

Asegúrese de desconectar el cable de alimentación de CA antes de realizar cualquier conexión.

PRECAUCIÓN:
PARA EVITAR DESCARGA ELÉCTRICA, INTRODUZCA ANCHA HOJA DE ENCHUFE EN ANCHA RANURA,
INSERTADA TOTALMENTE.

Conexiones del sistema

AC INPUT

PAIRING    

Subwoofer

Barra de sonido

Salida de CA
120 V de CA ~ 60 Hz

Salida de CA
120 V de CA ~ 60 Hz

Conexión barra de sonido y subwoofer
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Página de referencia
1. Indicador Dolby Digital  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 13
2. Indicador DTS . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 13
3. Indicador de desactivación de sonido . . . . . . . . 12

Página de referencia
1. Indicador de encendido/emparejamiento . . . . .  11
2. Conducto de reflejo de bajo
3. Altavoz de graves
4. Botón de emparejamiento. . . . . . . . . . . . . . . . . .  11
5. Cable de alimentación de CA  . . . . . . . . . . . . . . . 8

Página de referencia
1. Toma de HDMI OUT (TV ARC) . . . . . . . . . . . . . . . 9
2. Toma de HDMI IN 1 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9
3. Toma de HDMI IN 2 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9

Página de referencia
4. Toma de entrada óptica  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10
5. Terminal de entrada de audio . . . . . . . . . . . . . . . 10
6. Cable de alimentación de CA  . . . . . . . . . . . . . . . 8

Controles e indicadores (continuación)

Visualización

DIGITAL

DIGITAL

1 2

3

Subwoofer

AC INPUT

PAIRING    4

2

3

1

5

VISTA FRONTAL VISTA POSTERIOR

Panel trasero de la barra de sonido

6
5
4

1

23
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● Use el aparato sobre una superficie nivelada y firme, en
un lugar que no esté expuesto a vibraciones.

● Mantenga el aparato apartado de la luz directa del sol,
fuertes campos magnéticos, polvo excesivo, humedad y
de equipos electrónicos/eléctricos (computadoras del
hogar, facsímiles, etc.) que generan ruido eléctrico.

● No ponga nada encima del aparato.
● No exponga la unidad a la humedad, a temperaturas

superiores a 60°C  ni a temperaturas muy bajas.
● Si su sistema no funciona correctamente, desconecte el

cable de alimentación de CA del tomacorriente y vuelva
conectarlo.

● Si se produce una tormenta con rayos, desenchufe el
aparato por razones de seguridad.

● Sujete la clavija de alimentación de corriente alterna al
quitar esta clavija del tomacorriente, ya que si la quita
tirando del cable puede estropear las conexiones
internas.

● El enchufe de CA (corriente alterna) es utilizado como
dispositivo de desconexión y deberá estar siempre
fácilmente operable.

● No quite la tapa exterior dado que pueden producirse
descargas eléctricas. Solicite el servicio técnico a un
centro de servicio local SHARP.

● Este aparato sólo debe ser utilizado dentro de un margen
de temperaturas de 5°C - 35°C.

● SHARP no es responsable del daño debido a un uso
inadecuado. Para reparaciones, lleve la unidad a un
centro de servicios autorizado por SHARP.

Advertencias:
● Se debe usar la misma tensión que la especificada en el

aparato. Si usa este aparato con una tensión más alta que
la especificada, es peligroso y puede provocar incendios
o accidentes que causen daños. SHARP no asumirá
responsabilidad alguna por cualquier daño de este
aparato que resulte del uso de una tensión distinta a la
especificada.

● Si necesita repararse, lleve el sistema completo al centro
de servicio.

El nivel de sonido a una configuración de sonido dada
dependerá de la eficiencia y ubicación de la bocina, y de
varios otros factores. Se recomienda evitar la exposición a
niveles de volúmenes altos, lo que ocurre al encender la
unidad con el control de volumen configurado en alto, o al
escuchar con volúmenes altos de manera continua.

Página de referencia
1. Bocinas de canal izquierda
2. Bocinas de canal derecho
3. Botón de conexión de alimentación/

reserva. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 11, 14
4. Botón de SOURCE . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9, 10, 13
5. Botón de emparejamiento . . . . . . . . . . . . . . . . . . 11

Página de referencia
6. Sensor remoto . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .11
7. Indicador de demo. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .11, 15
8. Botón de modo de sonido  . . . . . . . . . . . . . . .12, 14
9. Botón bajar volumen. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .12

10. Botón subir volumen. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .12

Precauciones

● Asegúrese de que el equipo esté colocado en un área
bien ventilada y asegúrese de que haya por lo menos
10 cm de espacio libre a lo largo de los lados, parte
superior y parte posterior del equipo.

General

10 cm
10 cm 10 cm

10 cm
10 cm 10 cm

10 cm

Control de volumen

Controles e indicadores

1 2

3 4 5 876 9 10

Barra de sonido – Panel frontal
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Pulse y mantenga pulsado el botón  (MUTE) en el
controlador remoto hasta que aparezca “TV SPEAKER” o
“SB SPEAKER” en la pantalla para cambiar la salida de
sonido entre esta barra de sonido o la de la TV.

Nota:
La función de seguridad protege todas las emisoras memorizadas
durante algunas horas en el caso de una falla de alimentación o
de la desconexión del cable de alimentación de CA.

La función de canal de retorno de audio (ARC) permite a un
televisor compatible con HDMI ARC enviar flujo de audio a la
toma HDMI OUT del receptor. Para usar esta función, usted
debe seleccionar la entrada TV ARC y su televisor debe
admitir ARC.

La tecnología S+ 3D crea sonido 3D mediante las bocinas
independientemente del tipo de fuente de sonido, ya sea
monoaural, estéreo o multicanal. Simula las características
de la transmisión de sonido al usar el procesamiento de señal
digital para crear un efecto de ampliación del sonido en el
espacio ambiente alrededor de la fuente de sonido.

Al usar esta tecnología, el sonido envolvente multicanal se
puede reproducir desde una fuente de 2.1 canales.

Pulse varias veces el botón 3D AUDIO para seleccionar:

Este producto incorpora decodificadores que soportan el
sistema Dolby Digital y el sistema DTS.

Puede operar televisores Sharp con el control remoto de este
sistema.

Otros botones operables

El nivel de AV SYNC puede
ajustarse.
Para aumentar el nivel, pulse
el botón AV SYNC +.

Para disminuir el nivel, pulse el botón AV SYNC –.

Cuando pulse el botón SOURCE, la fuente de entrada
cambiará. Pulse repetidas veces el botón SOURCE para
seleccionar la fuente de entrada deseada o pulse el botón TV
ARC en el control remoto para seleccionar TV ARC.

Esta barra de sonido se puede fijar automáticamente en
apagado si no se detecta una señal.
1. Pulse el botón APC repetidas veces para seleccionar la 

hora deseada.

2. La barra de sonido se establecerá automáticamente en el 
modo de espera de la alimentación si no se detectó una 
señal después de haber transcurrido el tiempo 
preajustado.

Notas:
● APC (Control de apagado automático) solo se aplica para 

la función de entrada de TV ARC, OPTICAL y AUDIO IN. No 
funcionará para la función de entrada HDMI 1 o HDMI 2.

● Este sistema se apagará automáticamente si se apaga el 
TV o un componente similar que admite HDMI CEC.

● Durante la función de entrada OPTICAL, si silencia o 
pausa la reproducción (según el componente conectado), 
la función APC se activará. El sistema se apagará 
después de que transcurra el tiempo preajustado.

Control general (continuación)

Nivel de control de AV SYNC

0 +1  +3.....

Selección de salida de bocinas (Conexión HDMI)

Función 

TV ARCHDMI 2 OPTICAL AUDIO INHDMI 1

APC (Control de apagado automático) 

APC 15 minAPC 20 min

APC 10 minAPC 5 min

Canal de retorno de audio (ARC) 
(Submenú de Canal de retorno de audio)

3D AUDIO 1 : Efecto de sonido que enfatiza el sonido
3D.

3D AUDIO 2 : Efecto de sonido que mantiene el sonido
3D y mejora la claridad de la voz.

3D AUDIO OFF : Efecto de sonido 3D apagado.

DTS 
(Sistemas de 
Cine Digital)

Uno de los sistemas de audio digital que se
usan en el cine. Como se enfatiza la calidad del
sonido, usted puede disfrutar de un efecto de
sonido realista en el sistema de cine en el hogar.
Se ilumina cuando detecta una señal DTS.

Dolby Digital Uno de los sistemas de audio digital que se
usan en el cine. Usted también puede disfrutar
del efecto estereofónico en el sistema de cine
en el hogar.
Se ilumina cuando detecta una señal Dolby
Digital.

PCM 
(Modulación 
por impulsos 
codificados)

Este es un término general para las señales de
audio codificadas digitalmente en un CD o DVD.
Esta barra de sonido le permite reproducir
señales digitales desde fuentes como CD o
DVD.

Dirija el controlador remoto hacia el televisor.
1 Pulse el botón TV ( ) ON/STAND-BY para encender

el televisor.

2 Pulsar el botón TV CH  o  activa el cambio de
canales del televisor.

3 Pulse el botón TV VOL + o - para ajustar el volumen
del televisor.

Botón de selección
de entrada

Control general (continuación)

Modo de sonido 3D

Cómo operar el televisor con el 
controlador remoto

Cómo ver televisión
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● Cuando el emparejamiento es exitoso:

Notas:
● Si un dispositivo, como es el caso de un horno de 

microondas, una tarjeta LAN inalámbrica, un 
dispositivo Bluetooth o cualquier otro dispositivo que 
use la misma frecuencia 2,4GHz se encuentra cerca 
del sistema, podría escucharse alguna interrupción en 
el sonido debido a la interferencia.

● La distancia de transmisión de la señal inalámbrica 
entre el subwoofer y la barra de sonido es de 
aproximadamente 10 m, pero podría variar según el 
ambiente de operación. Si hay una pared de metal y 
concreto o una pared metálica entre el subwoofer y la 
barra de sonido, el sistema podría no funcionar en lo 
absoluto porque la señal inalámbrica no puede 
atravesar el metal.

Precaución:
● Mantenga el subwoofer lejos del agua y la humedad.
● Para lograr el rendimiento óptimo al escuchar,

asegúrese de que no existan obstáculos en el área que
rodea a la barra de sonido y al subwoofer.

Pulse el botón DIMMER para ajustar el brillo de la pantalla.

Si apaga y enciende la barra de sonido con el volumen
configurado en 80 o mayor, el volumen inicia en 40 y va
perdiendo intensidad hasta el último nivel configurado.

Operación con el controlador remoto:
Pulse el botón VOL + para subir el volumen y el botón VOL –
para bajar el volumen.

Nota:
Cuando la barra de sonido se apague y se encienda
nuevamente, la desactivación del sonido quedará
cancelada.

Funcionamiento de la barra de sonido:
Para cambiar a un modo distinto, pulse el botón SOUND
MODE repetidamente hasta que aparezca el modo de
sonido deseado.
Operación con el controlador remoto:
Pulse el botón del modo de sonido deseado en el control
remoto.

Control de graves

Control de sonidos agudos

Notas:
● Cuando el sonido de la bocina esté distorsionado,

disminuya el nivel el nivel del subwoofer.
● Al cambiar el nivel del subwoofer, el nivel de salida de

subwoofer también cambiará.

Control general (continuación)

En la barra de sonido: “PAIRING” desaparece.

En el subwoofer: el indicador se ilumina en azul.

Funcionamiento de la 
barra de sonido:
Pulse el botón VOLUME + 
para subir el volumen y el 
botón VOLUME – para 
bajar el volumen.

PAIRING    

Barra de sonido
Subwoofer

Control de brillo de pantalla

(Pantalla atenuada)

(Pantalla brillante)

Atenuador 1

Atenuador 2

Atenuador
Apagado

(Pantalla atenuada)

(La pantalla se obscurece)

Auto-intensificación de volumen

Control de volumen

Min Max2 99.....1

El volumen se silenciará temporalmente cuando se pulse el
botón  (MUTE) en el control remoto. Pulse nuevamente para
restaurar el volumen.

CINEMA (para efecto de sonido de cine)

MUSIC (para efecto de sonido de estándar)

GAME (para efecto de sonido de juego)

SPORT (para transmisión deportiva)

NEWS (para las noticias)

NIGHT (para la noche)

BYPASS (para efecto de sonido plano)

El control de sonidos graves y agudos se aplica durante el
modo BYPASS solamente.

1. Pulse el botón BASS.
2. Al cabo de 5 segundos, pulse el botón VOL (+ o –) para 

ajustar los sonidos graves.

1. Pulse el botón TREBLE.
2. Al cabo de 5 segundos, pulse el botón VOL (+ o –) para 

ajustar los sonidos graves.

El nivel del subwoofer puede
ajustarse.
Para aumentar el nivel, pulse
el botón SW LEVEL  . 
Para disminuir el nivel, pulse el botón SW LEVEL  .

Desactivación de sonido

Modo de sonido

Control de sonidos graves y agudos

Control del nivel del subwoofer

+5–5 –4 +4.....
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La electricidad se usa para realizar muchas funciones útiles,
pero también puede provocar daños personales y daños a la
propiedad si se maneja inadecuada. Este producto se ha
diseñado y fabricado con la más alta prioridad en cuanto a la
seguridad. Sin embargo, el uso inadecuado puede causar
descarga eléctrica y/o fuego. Para evitar daños potenciales, por
favor observe las siguientes instrucciones cuando instala, opere
y limpie el producto. Para garantizar su seguridad y para
prolongar la  vida útil de este producto, por favor lea las
siguientes precauciones cuidadosamente antes de usarlo.
1) Lea estas instrucciones.
2) Guarde estas instrucciones.
3) Preste atención a todas las advertencias.
4) Siga todas las instrucciones.
5) No use este aparato cerca del agua.
6) Limpie solo con un paño seco.
7) No bloquee ninguna abertura de ventilación. Instale en

conformidad con las instrucciones del fabricante.
8) No instale cerca de fuentes de calor, como es el caso de

radiadores, rejillas de aire caliente, estufas u otros aparatos
(incluyendo Amplificadores) que producen calor.

9) No viole el dispositivo de seguridad del enchufe tipo
polarizado o de conexión a tierra. Un enchufe polarizado
tiene dos cuchillas, una más ancha que la otra. Un enchufe
de conexión a tierra os cuchillas y una tercera espiga de
conexión a tierra. La cuchilla más ancha o la tercera espiga
se suministran para su seguridad. Si el enchufe
suministrado no encaja en su tomacorriente, consulte a un
electricista para que reemplace el tomacorriente obsoleto.

10) Proteja el cable de alimentación de que se camine sobre el
mismo o se prense en el lado del enchufe, receptáculos de
conveniencia, y en el punto en que salen del aparato.

11) Use sólo los aditamentos/accesorios especificados  por el
fabricante.

13) Desconecte este aparato durante tormentas eléctricas o
cuando no vaya a usarse durante períodos de tiempo
prolongados.

14) Refiera toda reparación a personal de servicio calificado.
Será necesario reparar si el aparato se daña de cualquier
manera, como por ejemplo si se dañe el cable de
alimentación, si cae líquido dentro del aparato, si el aparato
se expone la lluvia o a la humedad, si no funciona
normalmente, o si se ha dejado caer.

Información de Seguridad Adicion
15) Fuentes de alimentación – Este producto debe ponerse en

funcionamiento usando exclusivamente la fuente de
alimentación indicada en la etiqueta de especificaciones. Si
no está seguro del tipo de fuente de energía existente en su
hogar, consulte su distribuidor de productos o la compañía
de electricidad local. Para los productos que vayan a
operarse con energía proveniente de pilas, y otras fuentes,
refiérase a las instrucciones de operación.

16) Sobrecarga – No sobrecargue los tomacorrientes, cables
de extensión, o tomacorrientes integrales ya que esto
puede representar un riesgo de incendio o de descarga
eléctrica.

17) Entrada de objetos y de líquidos – Nunca empuje objetos de
ningún tipo dentro de este producto a través de las aberturas
ya que los mismos podrían entrar en contacto con puntos de
voltaje peligrosos o provocar un cortocircuito en las piezas
que podrían provocar un fuego o descarga eléctrica. 
Para prevenir incendios o daños, no exponga este dispositivo
al goteo o salpicadura de líquidos. No coloque objetos que
contengan líquidos, como floreros, sobre el aparato.

18) Daño que amerita reparación – Desconecte este producto
del tomacorriente de pared y llévelo a reparar a un personal
de servicio cualificado según las condiciones presentadas
a continuación:
a) Cuando el cable de CA o el enchufe esté dañado,
b) Si se ha derramado líquido, u objetos han caído dentro

del producto,
c) Si el producto se ha expuesto a la lluvia o al agua,
d) Si el producto no funciona normalmente al seguir las

instrucciones de operación. Ajuste sólo aquellos controles
que se tratan en las instrucciones de operación, ya que el
ajuste inadecuado de otros controles podría provocar
daños y con frecuencia requerirá de trabajo considerable
por un técnico calificado para restaurar el producto a su
operación normal,

e) Si el producto se ha caído o dañado de cualquier
manera, y

f) Cuando el producto muestre un cambio marcado en su
desempeño – esto indica que necesita reparación.

19) Piezas de repuesto – Cuando se necesiten piezas de
repuesto, asegúrese de que el técnico de reparación use
las piezas de repuesto especificadas por el fabricante o
piezas con las mismas características de la pieza original.
Substituciones no autorizadas podrían provocar fuego,
descarga eléctrica u otros peligros.

20) Verificación de seguridad – Al completar el mantenimiento
o reparación a este producto, solicite al técnico de
reparación que realice verificaciones de seguridad para
determinar que el producto se encuentra en una condición
de operación adecuada.

21) Montaje en el techo o en la pared – Cuando monte el producto
en la pared o en el techo, asegúrese de instalar el producto de
acuerdo al método recomendado por el fabricante.

22) Líneas eléctrica – Un sistema de antena exterior no debe
ubicarse cerca de líneas eléctricas aéreas u otra luz
eléctrica o circuitos eléctricos, o dónde pueda caer sobre
dichas líneas eléctricas o circuitos. Cuando instale un
sistema de antena exterior, debe tenerse sumo cuidado
para evitar tocar dichas líneas eléctricas o circuitos ya que
el contacto con los mismo podría ser fatal.

23) Enchufe de interconexión con protección – El producto
viene equipado con un enchufe de interconexión con
protección contra sobrecarga. Esta es una característica de
seguridad. Vea el Manual de Instrucciones para remplazar
o para volver a colocar el dispositivo de protección. Si se
necesita un repuesto del enchufe, asegúrese de que el
técnico de reparación haya usado un enchufe de repuesto
especificado por el fabricante que tenga la misma
protección contra sobrecarga que el enchufe original. 

24) Base – No coloque el producto en un carrito, base, trípode o
mesa inestable. El colocar el producto sobre una base
inestable puede hacer que el producto caiga y que cause
graves daños personales así como daño al producto. Use
sólo el carrito, base, trípode, soporte o mesa recomendados
por el fabricantes o vendidos con el producto. Cuando monte
sobre la pared, asegúrese de seguir las instrucciones del
fabricante. Use sólo las herramientas para montaje
recomendadas por el fabricante.

Instrucciones de seguridad importantes

12) Use solo con el carrito, base, trípode, soporte o 
mesa especificados por el fabricante o 
vendidos con el aparato. Cuando se use un 
carrito, tenga cuidado al mover la combinación 
carrito/aparato para evitar al volcarse.  
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La ilustración de abajo muestra el flujo de las señales de audio y de vídeo.

Notas:
● Consulte el manual de operaciones del equipo que se va a conectar. 
● Inserte los conectores completamente para evitar imágenes difusas o ruidos.
● Realizar la conexión por este método podría desactivar los altavoces internos del televisor.
● En algunos casos, la barra de sonido podría emitir un pequeño ruido de fondo cuando se usa la conexión del terminal 

de salida de audio RCA desde un televisor/DVD/reproductor de disco Blu-ray. En ese caso, cambie la conexión a 
HDMI/ARC o la conexión del terminal del auricular. Este efecto dependerá de la marca, el modelo y el año del televisor/
DVD/reproductor del disco Blu-ray usado, no tiene que ver con la calidad de la barra de sonido.

Conecte al televisor usando un cable óptico digital o un cable de audio.

Conexiones de audio hacia televisores, reproductores de DVD, reproductores de vídeo, etc.

Otras conexiones (sin HDMI)

DVD/Blu-ray 
Reproductor de discos

Sintonizador digital, etc.

Televisor
Señal de audio
Señal de vídeo

Cómo conectar un televisor o reproductor 
de DVD, etc.

Para seleccionar la función OPTICAL:
Pulse el botón SOURCE repetidas veces hasta que “OPTICAL” se visualice en la pantalla.

Para seleccionar la función AUDIO IN:
Pulse el botón SOURCE repetidas veces hasta que “AUDIO IN” se visualice en la pantalla.

Televisor

Cable para 
audio 

(disponible en 
los 

comercios)

Hacia los 
terminales 
de entrada 
AUDIO IN

Cable óptico 
para audio 

digital 
(disponible en 
los comercios)

Barra de sonido

S
eñal de audio

Hacia el 
terminal 
óptico de 

salida para el 
audio digital

Hacia los terminales de salida de audio

Hacia el 
terminal 

HEADPHONE

Hacia el terminal de 
entrada OPTICAL 

IN (óptica)

o

Blu-Ray/
Reproductor de 

DVD/Sintonizador 
Digital
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AUDIO

Botones para operar el televisor 
(Sólo un televisor SHARP):
Botón de 
conexión de 
alimentación/ 
reserva

Establece la 
alimentación 
del Televisor 
en “ON” 
(Encendido) 
o en “STAND-
BY” 
(Reserva).

Botón de 
selección de 
entrada 
(Televisor)

Presione el 
botón para 
cambiar la 
fuente de 
entrada.

Botones 
para subir y 
bajar los 
canales

Suba/baje los 
canales del 
televisor.

Botones de 
aumento y 
reducción 
del volumen

Suba/baje el 
volumen del 
televisor.

Controlador Remoto
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Muchos posibles problemas podrán ser solucionados por el propietario sin
tener que llamar al técnico en reparaciones.
Si parece que falla algo en este producto, compruebe la tabla siguiente antes
de llamar a su concensionario SHARP autorizado o a un centro de
reparaciones.

Los cambios súbitos de la temperatura, y el almacenaje u operación en lugares
muy húmedos pueden causar condensación de humedad dentro de la caja o
en el transmisor del controlador remoto. La condensación puede causar que la
barra de sonido funcione inadecuadamente. Si esto ocurre, deje la unidad
encendida hasta que la reproducción normal sea posible (aproximadamente
una hora). Frote la humedad condensada en el transmisor con un paño suave
antes de poner la barra de sonido en funcionamiento.

Si se somete este producto a fuertes interferencias externas (golpes
mecánicos, electricidad estática excesiva, tensión de alimentación anormal
debido a rayos, etc.) o si se opera incorrectamente, puede funcionar mal.

Si ocurre uno de estos problemas, haga lo siguiente:
1. Ponga la barra de sonido en el modo de espera y entonces vuelva a

encenderla.
2. Si la barra de sonido no se restaura durante la operación anterior,

desenchufe y enchufe la barra de sonido, y luego enciéndala.

Asegúrese de desconectar todos los cables de entrada y salida de audio
conectados a la barra de sonido antes de restaurar los valores predeterminados
de fábrica.
1. Pulse el botón ON/STAND-BY para entrar en el modo de reserva de

alimentación.
2. Mientras pulse el botón SOUND MODE, pulse el botón ON/STAND-BY

hasta que se visualice “RESET”.

Precaución:
Esta operación borrará todos los datos almacenados en la memoria.

Cuadro para localización de averías

Síntoma Causa posible

● No se oye ningún sonido. ● ¿Se ha configurado 
adecuadamente la señal de entrada 
(selección)?

● ¿Se ha ajustado el nivel de volumen 
a “Min”?

● ¿Está activada la desactivación de 
sonido?

● ¿Se está usando un equipo 
compatible con HDMI?

● ¿Está el cable HDMI conectado 
correctamente?
Conecte el cable HDMI 
correctamente y después lleve a 
cabo del procedimiento de 
restauración. (Vea esta página)

● No conecte o desconecte el cable 
HDMI mientras la unidad esté 
encendida. Esto podría provocar 
problemas de funcionamiento.

● El sonido proveniente del 
subwoofer no está 
balanceado correctamente.

● ¿Ha sido el subwoofer configurado 
en el nivel mínimo o en el nivel 
máximo?

● La unidad se apaga de 
repente.

● ¿Está el cable HDMI conectado 
correctamente? Conecte el cable 
HDMI correctamente y después 
lleve a cabo del procedimiento de 
restauración.

● Se escucha ruido durante la 
reproducción.

● Mueva la bocina lejos de cualquier 
computador o teléfono móvil.

● Cuando se pulsa un botón, 
la barra de sonido no 
responde.

● Ponga la barra de sonido en el modo 
de espera y entonces vuelva a 
encenderla.

● La unidad no se enciende. ● ¿La barra de sonido está 
desconectada? 

● El circuito de protección podría estar 
activado. Desconecte y conecte el 
cable de alimentación nuevamente 
al cabo de 5 minutos o más.

● Las imágenes en 3D no se 
muestran en la TV.

● Dependiendo del componente de 
TV y Video, las imágenes en 3D 
podrían no mostrarse.
Revise al manual de operación del 
componente respectivo.

● El cable HDMI no admite la imagen 
en 3D.

● El sonido de fondo aparece 
cuando se conecta un 
terminal de salida de audio 
RCA a un televisor/DVD/
reproductor de disco Blu-ray.

● Cambie a HDMI/ARC o al terminal 
del auricular desde el televisor/DVD/
reproductor de disco Blu-ray. Este 
efecto puede ocurrir dependiendo 
de la marca, modelo y año del 
televisor/DVD/reproductor de disco 
Blu-ray usado, no es un problema de 
la barra de sonido.

● La conexión inalámbrica no 
puede establecerse.

● Verifique la distancia entre el la barra 
de sonido y el subwoofer (menos de 
10 m).

● Asegúrese de que no haya otros 
dispositivos inalámbricos cercanos 
a la unidad.

General

Síntoma Causa posible

● La conexión inalámbrica no 
puede establecerse.

● Asegúrese de que no existan 
obstáculos (especialmente metal) 
entre el la barra de sonido y el 
subwoofer.

● Cree manualmente un enlace entre el 
la barra de sonido y el subwoofer 
(consulte la página 11).  

Síntoma Causa posible

● El control remoto no funciona 
adecuadamente.

● ¿Se respeta la polaridad de la pila?
● ¿Está gastada la batería?
● ¿Es la distancia o ángulo incorrecto?
● ¿Existen obstrucciones en el frente 

de la barra de sonido?
● ¿Hay una luz fuerte brillando en el 

sensor remoto?
● ¿Se está usando el control remoto de 

manera simultánea para otro equipo?

● La barra de sonido no se 
enciende con el control 
remoto.

● ¿Está enchufado el cable de 
alimentación de CA de la barra de 
sonido?

● ¿Se introdujeron las baterías?

Controlador remoto

Condensación

Si ocurre un problema durante la operación

Borrado de toda la memoria (reposición)
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Sólo para clientes de los EE.UU.

GARANTÍA LIMITADA DEL CONSUMIDOR

Sección específica al modelo
El número de modelo de su producto y descripción:

Período de garantía de este producto:
Artículo(s) adicional(es) excluidos de la cobertura de 
la garantía (de existir alguno):
Dónde obtener el servicio:

Qué hacer para obtener el servicio:

HT-SB40 Barra de Sonido del Sistema de Cine en Casa
(Asegúrese de tener esta información disponible cuando
necesite dar servicio a su Producto.)

Un (1) año en piezas y servicios a partir de la fecha de compra.
Accesorios no funcionales, suministros e insumos.

Un Proveedor Autorizado de Sharp ubicado en los Estados Unidos.
Para encontrar la ubicación del Proveedor Autorizado de Sharp,
llame sin cargos al 1-800-BE-SHARP.

PARA OBTENER INFORMACIÓN SOBRE SUMINISTROS, ACCESORIOS O PRODUCTO, LLAME 1-800-BE-SHARP

Realice un envío prepagado del producto o lleve el Producto a un Proveedor Autorizado de 
Sharp. Asegúrese de tener una Prueba de Compra disponible. Si envía el Producto,
asegúrese de que el mismo esté asegurado y empacado de manera segura.

SHARP ELECTRONICS CORPORATION garantiza a los clientes que compran por primera vez que la marca Sharp de este producto (el “Producto”), siempre
que se envíe en su envoltorio original, estará libre de defectos en la mano de obra y materiales, y acuerda que, según lo considere, reparará o remplazará el 
Producto o pieza defectuosa del mismo con un equivalente nuevo o reconstruido sin costo adicional por concepto de piezas y servicios durante el período 
establecido abajo.

La garantía no aplica en el caso de ningún artículo de apariencia del Producto ni en el caso de artículo(s) adicional(es) excluido(s) establecido(s) abajo ni en el 
caso de cualquier Producto exterior que se haya dañado o desfigurado, que haya estado sujeto a un voltaje inadecuado o a cualquier otro uso inadecuado,
servicio o manejo anormal, o cuyo diseño o construcción se haya alterado o modificado.

Para hacer cumplir los derechos en virtud de esta garantía limitada, el comprador debe seguir los pasos establecidos abajo y suministrar una prueba de 
compra al proveedor.

La garantía limitada descrita aquí es adicional a cualquier garantía implícita que la ley exija se le otorgue a los compradores. TODAS LAS GARANTÍAS
IMPLÍCITAS INCLUYENDO LAS GARANTÍAS DE COMERCIABILIDAD Y APTITUD PARA USO SE LIMITAN AL/LOS PERÍODO(S) QUE INICIA(N) EN LA 
FECHA DE COMPRA ESTABLECIDA ABAJO. Algunos estados no permiten limitaciones en cuanto a la duración de las garantías implícitas, de modo que la 
limitación anterior podría no aplicar en el caso de usted.

Ni el personal de ventas ni el vendedor u otra persona está autorizado para establecer en representación de Sharp cualquier garantía que no sean las
descritas aquí, o para extender la duración de cualquiera de las garantías más allá del período descrito aquí.

Las garantías descritas aquí serán las garantías únicas y exclusivas otorgadas por Sharp y serán el remedio único y exclusivo disponible para el comprador. 
La corrección de los defectos, de la manera y durante el período descrito aquí, constituirá el cumplimiento cabal de todas las responsabilidades y deberes de 
Sharp ante el comprador con respecto al Producto, y constituirá la satisfacción completa de todas las reclamaciones, ya sean basadas en el contrato,
negligencia, responsabilidad objetiva o de otra forma. En ninguna circunstancia Sharp será responsable, o de cualquier manera responsable, de cualquier
daño o defecto en el Producto causado por las reparaciones o intentos de reparación llevadas a cabo por cualquier otra persona que no sea un proveedor 
autorizado. Sharp no será responsable, o de cualquier manera responsable, de cualquier daño económico o a la propiedad, sea incidental o consecuente.
Algunos estados no permiten la exclusión de daños incidentales o consecuentes, de modo que la exclusión anterior podría no aplicar en el caso de usted.

ESTA GARANTÍA LE OTORGA A USTED DERECHOS LEGALES ESPECIALES. PUEDE QUE USTED TAMBIÉN TENGA OTROS DERECHOS QUE 
VARÍAN DE UN ESTADO A OTRO.

SHARP ELECTRONICS CORPORATION
Sharp Plaza, Mahwah, New Jersey 07495-1163
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Precaución:
● Saque la pila cuando no vaya a utilizar la barra de

sonido durante un período de tiempo prolongado. Así
prevendrá daños potenciales debido a pérdidas de las
pilas.

● No emplee batería recargables (batería de níquel-
cadmio, etc.).

● La inserción de las baterías en la dirección opuesta
puede ocasionar un mal funcionamiento de la barra de
sonido.

● Las baterías (paquete de baterías o baterías
instaladas) no deben exponerse al calor excesivo como
es el caso de la luz del sol, el fuego o similares.

Notas sobre el uso:
● Reemplace las pila si se reduce la distancia de

operación o si el funcionamiento es errático.
● Limpie periódicamente el transmisor del control remoto

y el sensor de la barra de sonido con un paño suave.
● Una luz muy intensa que caiga sobre el sensor de la

barra de sonido puede interferir con el funcionamiento.
Cambie la iluminación o la posición de la barra de
sonido.

● Mantenga el controlador remoto en lugares sin
excesiva humedad o calor y no lo someta a golpes ni
vibraciones.

Oriente directamente el control remoto al sensor remoto
de la barra de sonido.
Se podrá emplear el controlador remoto dentro del
alcance mostrado a continuación:

Pulse el botón ON/STAND-BY en la barra de sonido o en el
control remoto.
● La alimentación se enciende y el indicador de subwoofer se

ilumina en azul. Si no se enciende, verifique que el cable de
alimentación de CA esté conectado correctamente.

● El sistema se encenderá automáticamente si se enciende el
televisor o un componente similar que admite HDMI CEC.

Para configurar la barra de sonido en modo de espera:
Pulse el botón ON/STAND-BY nuevamente en la unidad
principal o en el control remoto y el indicador del subwoofer
se iluminará en color rojo.

Notas:
● Un pequeño retraso en el audio una vez se enciende el

televisor no significa que el sistema está defectuoso.  Esto
es normal.

● Se presentará el mensaje “AQUOS speaker is enabled” si
el televisor LCD SHARP no detecta HT-SB40 durante el
encendido. Sin embargo, el mensaje “AQUOS audio with
AQUOS LINK is enabled” se presentará tan pronto como
se detecte HT-SB40. Estos mensajes podrían variar en
otro modelo de televisor. 

● Cuando se conecte la unidad por primera vez,
estaentrará en modo de demostración.

● Para cancelar el modo de demostración, presione el
botón DEMO en el control remoto durante el modo
dereserva de alimentación.

● Para entrar en el modo de consumo bajo de energía,
pulse y mantenga el botón DEMO (El indicador de
demo se apaga).

La barra de sonido y el subwoofer crearán un enlace de
manera automática (inalámbricamente) cuando se
enciendan, ya que el enlace se ha creado previamente desde
la fábrica. Si el enlace no se establece, realice la conexión por
medio del siguiente método.
1. Pulse y mantenga pulsado el botón PAIRING de la barra

de sonido durante más de 3 segundos.
2. Al cabo de 2 minutos, pulse y mantenga pulsado el botón

PAIRING del subwoofer por más de 3 segundos.
● Durante el proceso de emparejamiento:  

Use 1 pila del tamaño “AA” (UM/SUM-3, R6, HP-7 o
equivalentes). Las pilas no están incluidas.

1 Abra la tapa de la pila.
2 Inserte las pilas de acuerdo con la dirección

indicada en el compartimiento de las pilas.
Cuando inserte o extraiga las pilas, púlselas hacia los 
terminales  de las pilas. 

3 Cierre la tapa de las pilas.

Controlador remoto

Instalación de las pilas

Prueba del controlador remoto

Sensor remoto

0,2 m - 6 m
15°15°

Asegúrese de activar el HDMI CEC al hacer una 
conexión HDMI. Consulte el manual de operaciones 
del televisor para mas detalles.

En la barra de sonido: “PAIRING” parpadeará.

En el subwoofer: el indicador parpadeará en azul.

Control general

AUDIO

Para conectar la alimentación

Modo de demostración

Cómo conectar el subwoofer inalámbrico
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Precaución:
● Tenga mucho cuidado al evitar que la barra de sonido

(3,3 kg) se caiga mientras la instala en la pared.
● Antes de instalarla, verifique la solidez de la pared. (No

coloque en paredes de yeso o encaladas. La barra de
sonido podría caerse.) Si no está seguro, consulte un
técnico de servicio calificado.

● Los tornillos de instalación no se suministran. Use los
adecuados.

● Verifique todos los tornillos de instalación angulares
para ver si están flojos.

● Seleccione una ubicación adecuada. De lo contrario,
podrían ocurrir accidentes o la barra de sonido podría
dañarse.

● SHARP no es responsable de accidentes
consecuencia de una instalación inadecuada.

SHARP diseñó las barra de sonido de modo que pueda
suspenderlas en la pared. Use los tornillos adecuados (no
suministrado). Ver abajo el tamaño y tipo.

Los cables de seguridad (no suministrados) son útiles
para evitar que la barra de sonido se caiga de la mesa.

Preparación de la barra de sonido

Para instalar la barra de sonido en la pared

1 Fije el papel patrón en la pared en posición
horizontal como se muestra abajo.

2 Haga un hueco en la pared siguiendo las marcas
de puntos para los tornillos en el papel con patrón
usando un taladro.

3 Fije un conector de instalación de pared (no
incluido) en el hueco usando un martillo hasta que
esté alineado con la superficie de la pared.

4 Fije los tornillos de la bocina en la pared, como se
muestra en la ilustración.
● Asegúrese de que el tornillo y la pared puedan

soportar una carga de 20 kg. 
● Fije los tornillos, de modo que la cabeza del tornillo se

extienda aproximadamente 5,5 mm desde la pared. 

Tornillos de arrastre

3,2 mm

9 mm

Min. 22 mm

5 mm

Arreglo del ángulo de la instalación 
(Posición horizontal)

Papel con patrón

548 mmSuperficie 
de la pared

Superficie de la pared

8-9 mm

32 mm

Superficie de la pared

8-9 mm

32 mm

Superficie 
de la pared

Tornillo para 
instalación la 
pared

Superficie 
de la pared

5,5 mm

1 Apriete los tornillos y retire el papel. Enganche la
bocina en las cabezas de los tornillos y asegúrese
de que esté fijada adecuadamente.

Cómo instalar la barra de sonido

Superficie 
de la pared

Prevención de caída

Instalación en la pared

Tornillo de seguridad
(no suministrados) Cables de 

seguridad

Pared

Unidad de barra de sonido

Instalación en el escritorio

Unidad de barra de sonido

Anaquel / 
Mesa

Tornillo de seguridad
(no suministrados)

Tornillo de seguridad
(no suministrados)

Cables de seguridad
(no suministrados)
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Limpie periódicamente el mueble con un paño suave.
Precaución:
● No use productos químicos para la limpieza (gasolina,

diluyentes de pintura, etc.). Podría dañar el acabado del
mueble.

● No aplique aceite al interior de cada componente. Podría
causar mal funcionamiento.

Cuando no se realicen las operaciones adecuadamente, se
visualizarán los siguientes mensajes en la barra de sonido.

(*): Si el mismo mensaje aparece aunque la bocina se
desconecte y conecte, o al configurarla en modo de espera
y encenderla nuevamente, contacte a su distribuidor local
en donde compró la barra de sonido.

Como parte de la política de mejoras continuas, SHARP se reserva el
derecho de realizar cambios en el diseño y especificaciones para la
mejora del producto sin previo aviso. Las figuras indicadas que
especifican el rendimiento son valores nominales de los aparatos de
producción. Puede haber algunas desviaciones de estos valores en los
aparatos individuales.

Visualización Significado

(La pantalla parpadea)

● Cuando no hay una señal de 
entrada. Realice la reproducción 
desde el equipo conectado.

● Señal no estándar. No se 
reconoce.

● Las señales que no sean DOLBY 
DIGITAL, DTS, Linear PCM no se 
reconocerán. 

● Una conexión incorrecta del 
terminal de entrada de audio 
digital.

● Apague la barra de sonido y 
verifique si el cable se conectó 
correctamente.

Indicador de demo 
(parpadea rojo)

● Cuando el circuito de protección 
esté activado.

Mantenimiento

Limpieza del mueble

Indicadores de error y advertencias

Fuente de 
alimentación

120 V de CA ~ 60 Hz

Consumo de 
potencia

38 W 

Dimension Ancho: 940 mm
Alto: 73 mm
Profundo: 83 mm

Peso 3,3 kg

Potencia de salida RMS: 160 watts en total
RMS: 
Frontal Izquierda/Derecha:
80 watts por canal a 4 ohmios a 1 kHz, 10%
distorsión armónica total
FTC:
Frontal: (Izquierda/Derecha):
Mínimo 50 watts por canal en 4 ohmios desde
120 Hz hasta 20 kHz, 1% distorsión armónica
total

Terminal de salida Salida de HDMI™: (compatibilidad de audio/video a
1080p) x 1

Terminal de 
entrada

Entrada analógica (AUDIO IN): x 1 
500 mV/47 k ohmios
Entrada digital óptica (OPTICAL):
Tipo cuadrado x 1
Entrada de HDMI: (compatibilidad de audio/video a
1080p) x 2

Tipo Sistema de altavoces de 2 vías
Altavoz de graves de 5,7 cm
Agudos suaves de 2,5 cm

Potencia máxima 
de entrada

160 W

Potencia nominal 
de entrada

80 W

Impedancia 4 ohmios

Fuente de 
alimentación

120 V de CA ~ 60 Hz

Consumo de 
potencia

33 W

Potencia de salida RMS:
150 watts por canal a 3 ohmios a 100 Hz, 10%
distorsión armónica total
FTC:
Mínimo 110 watts por canal en 3 ohmios desde 100
Hz, 1% distorsión armónica total

Tipo Sistema de Subwoofer 
Altavoz de graves de 16 cm

Potencia máxima 
de entrada

300 W

Potencia nominal 
de entrada

150 W

Impedancia 3 ohmios
Dimensiones Ancho: 144 mm

Alto: 430 mm
Profundo: 306 mm

Peso 6,1 kg

Especificaciones técnicas

Barra de sonido

Subwoofer

HT-SB40 LE (A1).indd   1HT-SB40 LE (A1).indd   1 12/4/2012   4:47:48 PM12/4/2012   4:47:48 PM


